

бѣха родители-тѣ малко по-умни и употрѣбихъ само една часть отъ онази грижа да имъ натрупватъ купъ имане, за тѣхно-то възпитание и по-внимателно отгледвание, въ този случай деца-та щѣха да знаятъ книга, щѣха да оцѣнятъ по-добрѣ какъ да си завардятъ наслѣдено-то имание. Па и да са случаше едно нещастие на единъ колко-годѣ образованъ чловѣкъ, той пакъ не би са изгубилъ, не би пропадналъ тѣй скоро. Той има всякога едно богатство придобито отъ школа-та, кое-то не го остава на мира, додѣ не си натѣкми изново пакъ ново огнище. Колко-то по-много е училъ единъ чловѣкъ въ млади-тѣ си години, той толкова по-много бива и богатъ.

Затова, любезни родители, не отлагайте вече време, схзмете са, не сх сега преминали-тѣ времена въ кои-то всякой можеше и безъ наука да живѣе, не испущайте добрия случай, стреснете са всички, сговорете са часъ по-напрѣдъ да си зградите народни училища, въ кои-то ваши-тѣ собствени невинни дечица да намерятъ въ млади-тѣ си години още голѣми богатства. Само училища-та ще ни накарать да станемъ — безъ да си щемъ — изведнажъ богати, наше-то земледѣлие ще са въздигне скоро, тогава ние ще имаме достойни хора добри тѣрговци занаятчие и орачи, не щемъ вече да са мѣчимъ да орѣмъ земя-та си толкозъ мудро: само наука-та и знаяние-то отвара очи-тѣ на чловѣка що да работи по-добро за себе си. — Не забравяйте, че онзи капиталъ, кого-то дѣца-та придобиятъ въ млади-тѣ си чрезъ наука-та, той ще ви донесе много по-голѣма лихва отъ колко-то, ако дадахме пари подъ фйда. Онзи капиталъ и придобита-та му лихва нѣма никога да са изгуби, никой не ще бѣде въ схстояние да имъ грабне спечелено-то въ глава-та, както грабва съ хитрость нѣкой чисти-тѣ ви пари изъ рѣцѣ-тѣ.

Любезний читатели! да не ми разбирате криво: за да сполучите това, трѣбва ви и друго нѣщо: за да стане едно чадо добрѣ мжжъ, и една девойка добра къщовница, трѣбва и двама-та да бѣдѣтъ сговорни, любовь да иматъ по между си, съ добри и откровенни схрца или съ други думи: умъ-тѣ имъ да е на мѣсто-то си. Кога-то това са сполучи, навѣрно въ онази къща ще могатъ да са отхранятъ добри деца. Въ млади-тѣ невинни схрдца на дѣца-та, трѣбва отъ рано още майка-та да вдѣхне основно-то възпитание — отъ мѣничка още възпитание-то да хване корень въ схрца-та имъ, да са приучи на покорность и добри работи. Сполучила ли е майка-та да посади въ схрце-то на чадото си тази искра въс-